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1: Compréhension orale

ENTRETIEN AVEC LE CHANTEUR ET ACTEUR JACQUES DUTRONC
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Espai per a la correcció

   No  

 Correcta Incorrecta contestada

 Correctes Incorrectes No contestades

Recompte de les respostes

Nota de comprensió oral

  

 ?   
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Lisez les questions ci-dessous et écoutez attentivement l’enregistrement sonore. Cochez ensuite la bonne 
réponse (UNE seule réponse est correcte). Attention : chaque réponse incorrecte diminuera de 33 % les 
points prévus pour chaque question (–0,125). Cette diminution ne sera pas appliquée dans le cas des 
questions pour lesquelles vous ne donnerez pas la réponse. 
[0,375 point par réponse correcte ; total : 3 points]

1. Est-ce que les parents de Jacques Dutronc ont été très exigeants avec lui  
quand il était jeune ? 
■ Oui, ils voulaient absolument qu’il gagne de l’argent.
■ Non, pas du tout.
■ Un peu, ils l’ont poussé à être artiste.
■ Non, sauf pour les résultats scolaires.

2. Est-ce que Jacques Dutronc garde un mauvais souvenir de ses professeurs
■ Non, il a eu de très bons professeurs.
■ Oui, il détestait tous ses professeurs.
■ Il ne garde un bon souvenir que de ses professeurs de français.
■ Ses professeurs lui étaient assez indifférents.

3. Quels sont les animaux domestiques que Jacques Dutronc a eus dans  
son enfance ? 
■ Des chats.
■ Des fourmis.
■ Des souris.
■ Des chiens.

4. Est-ce que Jacques Dutronc voulait être artiste ? 
■ Non, pas du tout.
■ Oui, il a toujours voulu être artiste.
■ Il rêvait d’être artiste, mais il croyait qu’il ne pourrait jamais l’être.
■ Pas au début, mais son père lui a transmis sa vocation.

5. Quelle est la facette professionnelle préférée de Jacques Dutronc ? 
■ Être chanteur.
■ Être acteur.
■ Il aime aussi bien être acteur que chanteur.
■ En fait, il aurait aimé être peintre, mais il n’avait pas suffisamment  

de talent.

6. Qu’est-ce que Jacques Dutronc aime acheter ? 
■ Des maisons.
■ Des bateaux.
■ Des motos.
■ Des voitures.

7. Quelle est l’étape la plus heureuse de la vie de Jacques Dutronc ? 
■ Son enfance.
■ Sa jeunesse.
■ Maintenant.
■ Il ne sait pas.

8. Et la plus malheureuse ? 
■ Lorsque son père est mort.
■ Lorsque sa mère est morte.
■ Lorsque son meilleur ami est mort.
■ Il ne le précise pas.
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ALCOOL : TROP D’ADOLESCENTS EN CONSOMMENT EN DÉPIT DES RISQUES  
ET DES INTERDICTIONS

Alors que les Français boivent en moyenne leur premier verre à l’âge de 14 ans, Addictions France et 
la Ligue contre le cancer alertent sur les dangers de la consommation d’alcool chez les adolescents. 
Les deux associations ont chacune mené leur enquête, et les chiffres sont éloquents. Quatre parents 
sur dix déclarent par exemple avoir déjà fait goûter une boisson alcoolisée à leur adolescent, 55 % des 
Français jugent acceptable que des mineurs consomment de l’alcool à partir de 15 ans et 70 % d’entre 
eux estiment possible de les laisser boire lors des fêtes de fin d’année.

« C’est un danger », rappelle Bernard Basset, président d’Addictions France. « On banalise la 

consommation d’alcool chez les jeunes, alors que ce n’est pas du tout anodin. Les enfants sont habitués 

dès l’âge de 14 ans à cette norme sociale qui veut que l’on consomme de l’alcool dès que c’est la fête. »

Une banalisation qui s’accompagne d’une grande facilité d’accès, malgré l’interdiction de 
vente d’alcool aux mineurs. « Les adolescents peuvent se procurer de l’alcool sans problème et la 

consommation d’alcool en milieu familial est fortement répandue », signale Yana Dimitrova, de la 
Ligue contre le cancer. « C’est un problème de santé publique. »

La consommation précoce d’alcool entraîne en effet différentes conséquences néfastes, à court 
comme à long terme. En plus de favoriser les comportements à risque qui aboutissent* à des accidents 
de la route, des violences sexuelles ou des comas, elle augmente les risques de dépendance.

« Le cerveau achève son développement vers 24-25 ans », explique Bernard Basset. « Avec l’alcool, 

comme le reste des psychoactifs, plus on commence tôt, plus on a de chances d’avoir des problèmes de 

consommation à l’âge adulte. »

Le tabac agit de la même façon sur le cerveau des adolescents, dont on sait l’addiction bien plus 
profonde lorsqu’elle commence tôt. Mais si le gouvernement déploie des moyens massifs pour lutter 
contre ce problème, les associations déplorent qu’on ne fasse pas la même chose avec l’alcool.

Car si la consommation d’alcool a baissé depuis 2005, les chiffres stagnent* depuis plusieurs 
années. Un quart de la population française dépasse ainsi les recommandations de Santé publique 
France — ne pas consommer plus de deux verres d’alcool par jour, pas tous les jours et sans dépasser 
dix par semaine. Les adolescents ne sont pas une exception : selon la Ligue contre le cancer, près de 
la moitié des jeunes de 17 ans ont expérimenté un épisode d’alcoolisation massive le mois dernier.

Or, rappelle Yana Dimitrova, « l’alcool est loin d’être sans danger pour la santé ». 16 000 per-
sonnes meurent chaque année d’un cancer évitable causé par l’alcool. Et en ajoutant les risques car-
diovasculaires, hépatiques, neurologiques, digestifs et psychiatriques, en tout, ce sont 49 000 décès 
qui lui sont imputables chaque année.

D’après Le Point (18 décembre 2023)

* aboutir : Avoir pour résultat.
* stagner : Fig. Ne pas évoluer ou évoluer très lentement.
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Espai per a la correcció

   No  

 

1. À quel âge les Français commencent-ils à consommer de l’alcool ? 
■ À 16 ans.
■ À 14 ans.
■ À 15 ans.
■ À 17 ans.

2. D’après le texte, quelle est l’attitude de la plupart des parents français concernant  
la consommation d’alcool par leurs enfants adolescents lorsqu’il s’agit de célébrer  
certaines fêtes ? 
■ Ils ne permettent pas à leurs enfants de boire.
■ Ils leur permettent de boire seulement de la bière.
■ Le texte ne permet pas de le dire.
■ Ils se montrent tolérants à cet égard.

3. D’après Bernard Basset, pourquoi la consommation d’alcool chez les jeunes  
est-elle devenue triviale ? 
■ Parce qu’on associe l’alcool à la fête.
■ Parce que les parents incitent leurs enfants à boire pour s’amuser.
■ Parce que la consommation d’alcool est très répandue en France.
■ Parce que les adolescents se réunissent régulièrement sur les places pour boire.

4. Est-ce que, d’après le texte, les lois pour combattre la consommation d’alcool  
par les jeunes sont efficaces ? 
■ Oui, l’interdiction de la vente d’alcool aux adolescents est partout respectée.
■ Non, les adolescents peuvent acheter de l’alcool, mais seulement dans les  

grandes villes.
■ Le texte ne permet pas de le dire.
■ Non, il y a un laxisme considérable dans l’application de l’interdiction de  

la vente d’alcool à des adolescents.
5. Est-ce que, d’après le texte, les effets de la consommation d’alcool par les  

adolescents sont seulement à court terme ? 
■ Non, la consommation d’alcool par les adolescents peut avoir une incidence  

sur toute leur vie.
■ Oui, la consommation d’alcool peut avoir en général des effets sur la vie des  

adolescents mais pas lorsqu’ils sont adultes.
■ Non, c’est seulement lorsqu’ils deviennent adultes que les jeunes peuvent avoir 

des problèmes dus à la consommation d’alcool.
■ Les spécialistes ne sont pas tous d’accord à cet égard.

6. D’après le texte, pourquoi la consommation d’alcool est-elle particulièrement  
dangereuse dans le cas des adolescents ? 
■ Parce que les adolescents ne pensent pas aux conséquences de ce qu’ils font.
■ Parce que les adolescents n’ont pas le sens des limites à ne pas dépasser.
■ Parce que les adolescents ne sont pas suffisamment renseignés sur les dangers  

de la consommation précoce d’alcool.
■ Parce que leur cerveau n’est pas arrivé à sa pleine maturité.

7. D’après les associations mentionnées dans le texte, quelle est l’attitude du  
gouvernement français concernant la consommation d’alcool par les adolescents ?
■ Le gouvernement utilise toutes les stratégies dont il dispose pour lutter contre  

ce problème.
■ Le gouvernement ne prend aucune mesure ni contre le tabagisme ni contre  

la consommation d’alcool.
■ Le gouvernement ne lutte pas suffisamment contre la consommation d’alcool.
■ Le gouvernement lutte beaucoup plus efficacement contre la consommation  

d’alcool que contre le tabagisme.
8. D’après le texte, est-ce que la consommation excessive d’alcool est un phénomène  

résiduel en France ?
■ Non, 25 % des Français boivent beaucoup plus qu’il ne faudrait.
■ Oui, c’est un phénomène qui ne se produit que dans les fêtes ou les célébrations.
■ C’est un phénomène résiduel seulement parmi les jeunes.
■ C’est un phénomène résiduel seulement parmi les femmes.  

Correcta Incorrecta contestada

Correctes Incorrectes No contestades

Recompte de les respostes

Nota de comprensió escrita
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2: Compréhension écrite [3 points : 0,375 points par réponse correcte ]

Dans les questions ci-dessous, choisissez la réponse qui convient (UNE seule réponse est correcte). 
Attention : chaque réponse incorrecte diminuera de 33 % les points prévus pour chaque question (–0,125). 
Cette diminution ne sera pas appliquée dans le cas des questions pour lesquelles vous ne donnerez pas la 
réponse.
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Gramàtica

Lèxic

Estructuració discursiva

Total

Nota de la redacció

3: Expression écrite (UNE OPTION, à choisir) [4 points]

Faites une rédaction (125-150 mots) sur UN des sujets suivants :

OPTION A

Pourquoi, selon vous, les jeunes commencent-ils à boire, à fumer ? Pour paraître plus 
âgés ? Pour se sentir acceptés par le groupe ? Pour d’autres raisons ? Lesquelles ?

OPTION B

Beaucoup de gens associent la consommation d’alcool à l’amusement. Est-ce aussi votre 
cas ? Comment vous amusez-vous ?

OPTION C

Pensez-vous souvent aux conséquences de ce que vous faites en général ? Si oui, est-ce 
que cela vous fait changer d’attitude ? Sinon, pourquoi ?
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1: Compréhension orale

ENTRETIEN AVEC LE FOOTBALLEUR KYLIAN MBAPPÉ
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Espai per a la correcció

   No  

 Correcta Incorrecta contestada

 Correctes Incorrectes No contestades

Recompte de les respostes

Nota de comprensió oral
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Lisez les questions ci-dessous et écoutez attentivement l’enregistrement sonore. Cochez ensuite la bonne 
réponse (UNE seule réponse est correcte). Attention : chaque réponse incorrecte diminuera de 33 % les 
points prévus pour chaque question (–0,125). Cette diminution ne sera pas appliquée dans le cas des 
questions pour lesquelles vous ne donnerez pas la réponse. 
[0,375 point par réponse correcte ; total : 3 points]

1. Quelle est la profession du père de Kylian Mbappé ? 
■ Handballeur.
■ Joueur de foot.
■ Entraîneur de foot.
■ Professeur.

2. À quel âge, Jirès, le frère de Kylian Mbappé, est entré dans la famille ? 
■ À 11 ans.
■ À 12 ans.
■ À 2 ans.
■ À 13 ans.

3. Quelle est une des qualités que Kylian Mbappé apprécie ? 
■ L’honnêteté.
■ Le sens de la responsabilité.
■ La gentillesse.
■ La franchise.

4. Est-ce que Kylian Mbappé est sûr d’être un solitaire ? 
■ Non, il n’aime pas s’isoler.
■ Il aime être entouré de gens tout le temps.
■ Non, mais il pense que c’est dans sa nature.
■ Il a des problèmes pour se faire des amis.

5. À quel âge Kylian Mbappé a dû quitter la maison de ses parents ? 
■ À 11 ans.
■ À 12 ans.
■ À 13 ans.
■ À 10 ans.

6. Comment Kylian Mbappé voit-il le fait d’être entouré de gardes du corps  
lorsqu’il assiste à un événement ? 
■ Il en souffre beaucoup.
■ Il aime bien être protégé.
■ Il est conscient des difficultés, mais il comprend que c’est nécessaire.
■ Dès qu’il peut, au quotidien, il sort sans les gardes du corps.

7. Quel est le rapport de Kylian Mbappé à l’argent ? 
■ Il est content d’en avoir, mais ce n’est pas son moteur principal.
■ L’argent est primordial pour lui parce que la carrière d’un footballeur  

est très courte.
■ Il préférerait avoir moins d’argent et passer inaperçu dans les lieux  

publics.
■ Il voudrait en avoir davantage, mais il ne s’inquiète pas pour son avenir.

8. Quel est le meilleur conseil que la mère de Kylian Mbappé a donné  
à son fils ? 
■ Qu’il fallait qu’il soit responsable dans sa profession.
■ Qu’il ne faut jamais oublier la famille et les amis.
■ Qu’il faut avant tout être un type bien.
■ Qu’il faut se méfier de ceux qui vous donnent toujours raison.
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L’ANGOISSE CLIMATIQUE CHEZ LES JEUNES DE 16 À 25 ANS

Une étude conduite dans dix pays, occidentaux et non occidentaux, révèle que l’angoisse due à la 
situation environnementale, ou « écoanxiété », est très répandue chez les 16-25 ans.

Si l’état d’esprit de la jeunesse d’un pays dessine son futur, alors il n’est pas excessif d’affirmer 
que l’avenir du monde aura de bien sombres couleurs. C’est ce que révèle la première grande étude 
sur l’écoanxiété de la jeunesse mondiale, rendue publique en septembre dernier.

Écoanxiété ? Il s’agit de cette angoisse, de plus en plus couramment détectée dans les cabinets 
des psychologues, des individus quand ils sont inquiets de leur avenir à cause de la situation 
environnementale. Le terme pourrait laisser imaginer que cette affection ne touche que les plus 
fragiles d’une génération. Il n’en est rien.

Chez les 16-25 ans, elle concerne ainsi près d’un répondant sur deux : 45 % des 10 000 jeunes 
interrogés dans dix pays, occidentaux (France, États-Unis, Australie, Portugal, Royaume-Uni, 
Finlande) et non occidentaux (Inde, Nigéria, Brésil, Philippines), déclarent en effet être concernés 
par cette anxiété climatique dans leur fonctionnement et leur vie quotidienne.

Et les autres ? Ils ne respirent pas non plus l’insouciance*. Sans aller jusqu’à parler d’anxiété, 
trois quarts des sondés considèrent ainsi que « l’avenir est effrayant », tandis que plus de la moitié 
(56 %) juge que « l’humanité est condamnée ». Ces constats conduisent 39 % des jeunes de l’étude à 
affirmer « hésiter à avoir des enfants ».

On ne sait pas ce que ces jeunes pensent de l’activiste suédoise Greta Thunberg, mais il est très 
probable qu’ils la soutiennent, car deux tiers d’entre eux estiment, comme elle, que les gouvernements 
manquent à leurs devoirs en ce qui concerne les jeunes et jugent que les politiques écologiques ne 
les « protègent pas, eux, la planète et/ou les générations futures ». 

L’un des constats les plus frappants est que les 16-25 ans les plus anxieux sont aussi plus 
souvent ceux des pays du Sud, notamment au Brésil, en Inde et aux Philippines (92 % de ces derniers 
pensent que « le futur est effrayant »). Comme s’ils pressentaient que leurs États seront moins bien 
équipés pour garantir leur sécurité dans un avenir pas si lointain où les catastrophes risquent de se 
multiplier…

Côté pays du Nord, ce sont les jeunes Portugais qui semblent les plus affectés. Les Français, 
habituellement champions du pessimisme dans les sondages internationaux, ne paraissent pas, ici, 
les plus désespérés. La proportion française de jeunes pessimistes se situe en-deçà de la moyenne 
mondiale pour toutes les propositions… sauf une : ils sont plus nombreux que la moyenne à penser 
qu’ils auront « moins d’opportunités que leurs parents » et sont même en tête des pays occidentaux 
pour cet item. 

D’après L’Obs (14 septembre 2021)

* insouciance : État d’une personne qui n’a pas de problèmes ou d’inquiétudes particulières.
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Espai per a la correcció

   No  

 

1. D’après le texte, est-ce que les jeunes sont en général inquiets de l’avenir de la planète ? 
■ Non, cette inquiétude n’est pas très répandue parmi les jeunes.
■ Non, ce sont surtout les personnes âgées qui ont le plus d’inquiétude à cet égard.
■ Oui, beaucoup de jeunes sont inquiets à cet égard.
■ Il n’y a pas de différences à cet égard entre les jeunes et les autres tranches de la 

population.

2. Est-ce que l’angoisse climatique des jeunes est un sentiment qu’on ne retrouve qu’en  
Occident ? 
■ Oui, c’est une affaire des pays riches.
■ Non, c’est un phénomène qu’on ne retrouve qu’en Asie.
■ Non, c’est un phénomène qui touche surtout les pays en voie de développement.
■ Non, c’est un sentiment qu’on retrouve sur presque tous les continents.

3. Quel est l’avis le plus récurrent des jeunes qui ont participé à l’étude sur l’écoanxiété ? 
■ Ils pensent que l’avenir de la planète est catastrophique et qu’il n’y a pas de  

solution possible à cet égard.
■ Ils pensent que l’avenir de la planète fait peur.
■ Ils pensent que l’avenir de la planète est inquiétant, mais qu’on est à temps de  

trouver une solution.
■ Ils ne se sentent pas concernés par l’avenir de la planète.

4. Comment l’attitude pessimiste des jeunes sur l’avenir de la planète se traduit-elle dans  
certains cas ? 
■ Ils croient qu’ils vont devoir s’installer à la campagne et mener une vie écologique.
■ Ils croient qu’ils vont devoir renoncer à leur confort actuel.
■ Ils pensent qu’il faudra tôt ou tard quitter la Terre.
■ Ils attendent avant de se décider à avoir des enfants.

5. Quel est l’avis des jeunes enquêtés sur Greta Thunberg ? 
■ Ils affirment qu’ils sont tout à fait d’accord avec elle.
■ Ils affirment qu’ils ne sont pas du tout d’accord avec elle.
■ Ils affirment qu’ils sont d’accord avec ses idées mais pas avec sa façon de les  

revendiquer.
■ Le texte ne permet pas de le dire avec certitude.

6. D’après le texte, est-ce que les jeunes sont satisfaits des politiques écologiques menées  
actuellement ? 
■ Globalement oui.
■ Ils pensent qu’il est trop tard pour entreprendre des politiques qui améliorent  

l’avenir de la planète.
■ Non, ils pensent qu’elles ne s’occupent pas de la préservation de la planète.
■ Ils sont satisfaits des actions des organismes internationaux mais pas de celles  

des gouvernements de leurs pays.

7. D’après le texte, quels sont les jeunes qui se montrent les plus pessimistes ? 
■ Il n’y a pas beaucoup de différences entre nationalités à cet égard.
■ Ceux des pays septentrionaux.
■ Ceux des pays méridionaux.
■ Ceux des pays riches.

8. D’après le texte, est-ce que l’écoanxiété parmi les jeunes est aussi répandue en France  
que dans le reste du monde ? 
■ Non, les jeunes Français sont moins anxieux que la moyenne.
■ Oui, les jeunes Français sont les plus effrayés par l’avenir de la planète.
■ Les Français obtiennent des scores nettement inférieurs que la moyenne pour  

tous les items.
■ Les Français sont très pessimistes sur l’avenir de la planète mais plutôt optimistes  

sur leur avenir personnel.

Correcta Incorrecta contestada

 Correctes Incorrectes No contestades

Recompte de les respostes

Nota de comprensió escrita
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2: Compréhension écrite [3 points : 0,375 points par réponse correcte ]

Dans les questions ci-dessous, choisissez la réponse qui convient (UNE seule réponse est correcte). 
Attention : chaque réponse incorrecte diminuera de 33 % les points prévus pour chaque question (–0,125). 
Cette diminution ne sera pas appliquée dans le cas des questions pour lesquelles vous ne donnerez pas la 
réponse.
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Estructuració discursiva

Total

Nota de la redacció

3: Expression écrite (UNE OPTION, à choisir) [4 points]

Faites une rédaction (125-150 mots) sur UN des sujets suivants :

OPTION A

Est-ce que l’avenir de la planète vous inquiète ? Prenez-vous des mesures dans votre 
vie personnelle pour combattre le réchauffement climatique ? Si oui, lesquelles ? Sinon, 
pourquoi ? Seriez-vous disposé(e) à renoncer à certaines choses (utilisation de l’avion, des 
nouvelles technologies…) pour essayer de combattre la crise climatique ? 

OPTION B

Comment imaginez-vous l’avenir de l’endroit où vous habitez ? Y aura-t-il d’autres 
moyens de transports, d’autres modalités de travail (télétravail ou autres) ? Donnez des 
exemples.

OPTION C

Certains jeunes pensent qu’ils auront moins d’opportunités que leurs parents. Croyez-
vous que ce sera votre cas ? Justifiez votre réponse.
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